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havelka s Melody Makers, Špaček, 
Janečková a caMerata Janáček 
se seJdou, aby poMohli… 
Benefiční koncert Charity Ostrava – Sešli se, aby 
pomohli... – na podporu Mobilního hospice sv. 
Kryštofa proběhne 21. 9. 2016 od 19 h v aule GONG 
v Ostravě-Vítkovicích. 

Vystoupí Ondřej Havelka a jeho Melody Makers, 
Josef Špaček & Camerata Janáček a Patricia 
Janečková. Kromě benefičního účelu koncert při-
pomene, že Charita Ostrava poskytuje služby pro 
lidi v nouzi především na Ostravsku již 25 let od 
vzniku organizace v roce 1991. Na koncert je zvána 
široká veřejnost, předprodej vstupenek v síti Tic-
ketpro. Projekt je realizován s finanční podporou 
statutárního města Ostravy a Moravskoslezského 
kraje.

dk

Zkvalitnění služeb díky nadaci čeZ
Podpora z Nadace ČEZ přispívá ke kvalitě služeb Charity Ostrava. V květnu proběhlo 
otevření dětského hřiště u azylového domu sv. Zdislavy pro matky s dětmi, jehož pořízení 
financovala Nadace ČEZ částkou 35 tis. Kč ze svého programu Oranžové hřiště.

„Díky poskytnuté podpoře z Nadace ČEZ jsme 
mohli na zahradě azylového domu pořídit herní 
prvky, které vytvořily důstojné a bezpečné zázemí 
pro trávení času dětí i jejich maminek, “ popi-
suje přínos nadační podpory pro kvalitu zázemí 
sociální služby ředitel Charity Ostrava Martin 
Pražák. Charitní dům sv. Zdislavy – azylový dům 
pro matky s dětmi poskytuje od roku 1994 mat-
kám s dětmi a těhotným ženám, které se ocitly 
v nepříznivé sociální a životní situaci spojené 
se ztrátou bydlení, pomoc při řešení jejich pro-
blémů, získání vlastní soběstačnosti a zapojení se 

do běžného života společnosti. Kapacita charit-
ního domu je určena pro 9 matek a 15 dětí, v roce 
2015 službu využilo 83 klientek.

Spolupráce a podpora ze strany Nadace ČEZ 
směřovaná do aktivit Charity Ostrava je dlouhodo-
bou záležitostí. Nadační prostředky v posledních 
letech umožnily nákup zdravotnického materiálu 
pro klienty Hospice sv. Lukáše. U tohoto speciali-
zovaného zdravotnického zařízení pro lidi v závěru 
života byly díky financím z Nadace ČEZ obno-
veny chodníky pro lepší možnost využití zahrady 
pro pohyb klientů. V letošním roce Nadace ČEZ 



Jedná se o podporu směrovanou na úhradu 
provozních nákladů Charitního střediska Matky 
Terezy – pečovatelské služby Ostrava, Charitního 
střediska Gabriel – komunitního centra pro seniory 
a rozvoj vzdělávacích, sportovních a táborových 
aktivit v Charitním středisku Michala Magone 

– nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež. Cel-
kem se jedná v úhrnu o dotační podporu v částce 
60 tis. Kč pro využití v roce 2016. Za poskytnutou 
dotační podporu děkujeme. 

PhDr. Marie Monsportová, 
vedoucí Útvaru služeb sociální péče

V rámci Programu švýcarsko-české spolupráce byla finančně podpořena modernizace 
objektů a rozšíření kapacity dle projektů „Zkvalitnění poskytovaných sociálních služeb 
v Charitním domě sv. Alžběty a Charitním domě sv. Václava – domově pokojného stáří“. 
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podpořila dlouhodobě ztrátový provoz Mobilního 
hospice sv. Kryštofa částkou 100 tis. Kč a částkou 
30 tis. Kč přispěje k realizaci zářijového benefič-
ního koncertu Charity Ostrava v aule Gong, jehož 
výtěž je rovněž určen právě na činnost Mobilního 
hospice sv. Kryštofa.

„Velmi si vážím také nefinanční podpory poskyto-
vané ČEZem v rámci firemního dobrovolnictví, kdy 
zaměstnanci ČEZu již několik let pravidelně pomá-
hají např. s úklidy, zahradními pracemi nebo malová-
ním především v charitním hospici nebo v domovech 
pro seniory,“ informuje o dalším rozměru vzájemné 
spolupráce ředitel Pražák. Aby nové dětské hřiště 
u azylového domu dlouho a dobře sloužilo svému 

účelu, požehnal jej v rámci slavnostního setkání P. 
František Kufa, spirituál Charity Ostrava. dk

Úspěšné dokončení 1. etapy prací proběhlo v září 
2015, kdy byly předány oba rekonstruované 
objekty s přilehlými zahradami do užívání kli-
entům a zaměstnancům charitních domů. Díky 
investicím bylo rozšířeno a zkvalitněno zázemí 
poskytovaných sociálních služeb pomocí vybu-
dování nových pokojů, koupelen a výtahů, odpo-
činkově-relaxačních zón a kanceláří pro personál, 
které společně s revitalizací zahrad přispěly ke 
zkvalitnění života uživatelů služeb.

Díky finanč-
ním úsporám při 
realizaci projektů 
vzniklých v rámci uskutečnění veřejných zakázek 
a také díky výhodné změně směnného kurzu švý-
carského franku a české koruny nastala situace, 
kdy můžeme uskutečnit aktivity, které přispějí 
k dalšímu zkvalitnění zázemí obou charitních 
domů. Druhá etapa realizace projektů umožní 
výměnu oken, zateplení a pořízení nové vjezdové 
brány do objektu Charitního domu sv. Alžběty, 
pořízení nového komunikačního systému, rekon-
strukci oplocení zahrady a zateplení objektu 
Charitního domu sv. Václava. V letním období 
probíhá výběr dodavatelů stavebních prací 
v rámci vyhlášených veřejných zakázek tak, aby 
veškeré dodatečné stavební činnosti byly usku-
tečněny do konce roku 2016.

Bc. Ondřej Zuchnický, projektový manažer

Švýcarské proJekty pokračuJí

ostrava-Jih podpořil charitu ostrava
Na částečné zajištění provozu některých středisek Charity Ostrava, 
které svou činnost realizují na území Ostravy-Jih, jsme obdrželi 
finanční prostředky z Úřadu městského obvodu Ostrava-Jih. 

OSTRAVA-JIH
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hoMeless cup Morava 2016

Ostravský Homeless Cup Morava 2016 pořádaný 
Charitou Ostrava, Armádou Spásy,  Trojhalím Karo-
lina a Sananim byl součástí celosvětového projektu 
Homeless World Cup, jehož hlavním cílem je pro-
střednictvím fotbalu zvyšovat povědomí o problému 
bezdomovectví a chudoby ve světě. Společné nad-
šení pro fotbal má schopnost bořit sociální hranice 
a kolektivní sport může být úspěšným nástrojem pro 
sociální integraci lidí v nepříznivé životní situaci. 

Bezdomovectví lidi izoluje od ostatních, což 
ovlivňuje jejich schopnost sdílet své myšlenky 
a spolupracovat s ostatními. Zapojením do fot-
balu má člověk bez domova možnost začít znovu 
budovat vztahy se svými spoluhráči, naučit se 
vzájemné důvěře a spolupráci s druhými lidmi.

Armáda Spásy a Charita Ostrava dlouhodobě 
spolupracují a zajišťují v Ostravě služby sociální 
prevence na pomoc ženám a mužům bez domova, 

jako jsou nízkoprahová denní centra, noclehárny, 
azylové domy nebo sociální rehabilitaci, např. ve 
startovacích bytech. 

Zázemí a sportoviště pro uskutečnění Home-
less Cup Morava 2016 v Ostravě poskytlo v rámci 
podpory poskytovatelů sociální služeb Trojhalí 
Karolina. Občerstvení pro hráče podpořily spo-
lečnosti SpiceBox a Moneta Money Bank. dk

Poprvé na Moravě proběhl fotbalový turnaj Homeless Cup Morava 2016 pro lidi bez 
domova. Turnaj ve středu 15. 6. 2016 od 9:00 v Trojhalí Karolina zahájil výkopem skvělý 
fotbalový útočník Václav Svěrkoš, který zároveň převzal nad turnajem záštitu. 

Jak pečovat doMa o neMocného

Na setkání s profesionálními zdravotními sest-
rami se dozvíte, jak zvládnout péči o člověka 
se sníženou pohyblivostí, a získáte související 
informace ze zdravotní a sociální oblasti. Pro-
běhnou také praktické ukázky. Kurz probíhá jed-
nou měsíčně, nejbližší termín je 15. 9. 2016 od 

14.00 h v budově Hospice sv. Lukáše, ul. Char-
vátská 785/8, Ostrava-Výškovice. 

Přihlášení u Mgr. Markéty Štěpánové, tel. 
599 508 533, mobil: 731 534 002 nebo e-mailem: 
cho.hospicova.poradna@charita.cz. 

dk

Charita Ostrava v rámci aktivit Charitní hospicové poradny a Mobilního hospice sv. 
Kryštofa nabízí možnost bezplatné účasti na semináři „Jak pečovat o nemocného člověka 
v domácím prostředí“. 

léto a Zahrada v salvatoru krnov

Bylo krásné, i když trochu větrné odpoledne, když 
Charitní dům Salvator Krnov – domov pro osoby 
se specifickými potřebami navštívily dvě králičí 
slečny s lidským doprovodem, aby nám předvedly, 
co se za dva roky života zvládly naučit. Skoky přes 
překážky byly tak propracované a ladné, že jsme 
úžasem chvílemi ani nedýchali. Králičí slečny jsme 
odměnili potleskem, úsměvem a pohlazením. 
Společně s uživateli služby jsme poté strávili pří-
jemný čas u ohně spojený s občerstvením, hudbou, 

rozhovory, vzpomínkami a vzájemným sdílením. 
Další akcí pro uživatele služby, jejich rodinné pří-
slušníky, spolupracující organizace a veřejnost byla 
18. června tradiční společenská akce Zahrada, 
letos na téma „Řemesla“, a doprovázená bohatým 
programem. Těší nás, že můžeme pro uživatele 
služby připravovat zajímavý aktivizační program 
a přispívat tak ke kvalitě jejich života.

P. Lusková, vedoucí pracovník sociální péče,  
Charitní dům Salvator Krnov

Začátek léta je třeba oslavit a jak jinak, než Králičím Hop a táborákem. 
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dobrovolnictví Jako poMoc druhéMu

Dobrovolníkovi jeho aktivita umožňuje užitečně 
využít čas, získat nové zkušenosti, zapojit se do 
týmu profesionálních pracovníků a podělit se 

o své schopnosti a dovednosti. Může přinášet 
také radost a dobrý pocit z poskytnuté pomoci 
druhým.

Dobrovolníkem v Charitě Ostrava se může 
stát kdokoli starší 15 let, kdo projeví zájem vyko-
návat pravidelně dobrovolnou činnost v rámci 
sociálních služeb pro seniory, lidi se zdravotním 
hendikepem a další klienti služeb, kteří jsou 
vděčni za společný rozhovor, čtení, hru, pro-
cházku apod. nebo se zapojit do souvisejících 
aktivit (kulturní, společenské, sbírkové akce, 
pomoc v Šatníku apod.).

Zájemci o dobrovolnictví se mohou dozvědět 
více na webu www.ostrava.charita.cz/dobrovolnici/, 
nebo se kontaktovat s koordinátorkou Dobrovol-
nického centra Charity Ostrava: Veronika Cury-
lová, e-mail: veronika.curylova@charita.cz, tel: 
596 783 011, 733 676 692. dk

Dobrovolnictví v Charitě Ostrava je způsobem, jak se zapojit do pomoci druhým lidem 
v nepříznivé životní situaci. 

poskytuJeMe beZplatné poradenství

Členem týmu zkušených poradců je také externí 
právník k zajištění maximální kvality poskyto-
vaných služeb. Poradna může zprostředkovat 
kontakty na síť návazných služeb, které sama 
nenabízí. Zájemci o poradenství nemusí uvádět 
žádné osobní údaje, všechny služby jsou bez-
platné a dostupné lidem starším 15 let v obtížné 

životní situaci, kterou neumí řešit vlastními 
silami. 
Kontakt: Poradna Charity Ostrava,
Jeremenkova 154/8, 703 00 Ostrava-Vítkovice, 
Tel.: 599 526 906, 731 625 767,
e-mail: cho.poradna@charita.cz
Web: ww.ostrava.charita.cz/poradenske-sluzby/

Poradna Charity Ostrava poskytuje odborné sociálně-právní poradenství zaměřené na 
rodinné právo, sociální zabezpečení (např. důchody, sociální dávky), bydlení, zaměstnání, 
majetkoprávní vztahy a dluhovou problematiku. 

Město Třinec poskytlo účelovou dotaci na pokrytí nákladů spojených s poskytová-
ním sociální služby svému obyvateli, který užívá pobytovou službu v Charitním domě 
Salvator Krnov – domově pro osoby se specifickými potřebami. Děkujeme za poskyt-
nutou podporu. dk

třinec podpořil salvator krnov

Společnost PartyLite CZ dlouhodobě podporuje službu v Hospici sv. Lukáše, specializovaném 
zdravotnickém zařízení pro lidi v závěrečném stádiu života. Částku bezmála 43 tis. Kč poskytla spo-
lečnost na podporu provozu této potřebné služby. Děkujeme. dk

partylite podporuJe hospic sv. lukáŠe
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MůJ svět – vernisáž fotografií 
v charitníM doMě sv. alžběty

8. ročník celonárodní fotografické soutěže orga-
nizovala Charita Opava, firma ASEKOL a Slez-
ské zemské muzeum a výběr nejlepších fotografií 
putuje v rámci celé ČR. Program vernisáže za 
účasti mnoha uživatelů služeb obohatila účast 
paní Hany Papežové, fotografky a galeristky 
Galerie G v Charitním středisku Gabriel, která 
se této fotografické soutěže již několikrát úspěšně 
zúčastnila. Výstava nejzdařilejších fotografií 
až do počátku června zpříjemňovala prostředí 
společných prostor pobytové sociální služby pro 
seniory. dk

Vernisáž fotografií zaměstnanců, dobrovolníků a klientů Charit v ČR s názvem „Můj 
svět“ se uskutečnila na počátku května v Charitním domě sv. Alžběty – zařízení pro 
přechodný pobyt seniorů a denní centrum v Ostravě-Mariánských Horách. 

Nemohli bychom pomáhat lidem, kteří naši 
pomoc či podporu potřebují, bez poskytnutí 
účelových dotací. I v roce 2016 jsme obdrželi 
účelové finanční prostředky z rozpočtů Statu-
tárního města Ostravy a Moravskoslezského 
kraje na pokrytí provozních nákladů poskyto-
vaných sociálních služeb. Moravskoslezský kraj 
– odbor zdravotnictví poskytl také provozní 
prostředky na činnost Charitního střediska sv. 
Kryštofa – mobilního hospice a ošetřovatel-
ské služby, lůžkového Hospice sv. Lukáše a na 
nákup kompenzačních pomůcek pro Půjčovnu 

kompenzačních pomůcek v Charitní hospicové 
poradně. Pro Charitní dům Salvator Krnov – 
domov pro lidi se specifickými potřebami jsme 
obdrželi z Moravskoslezského kraje – odboru 
sociálních věcí dotaci na obnovu dveří do pokojů 
uživatelů služeb. Děkujeme za dotační podporu 
Charitou Ostrava provozovaných sociálních 
a zdravotních služeb.

PhDr. Marie Monsportová, vedoucí Útvaru 
služeb sociální péče

dlouhodobá podpora 
MoravskosleZského kraJe a ostravy

Dva projekty Charity Ostrava podpořil v rámci svých programů Výbor dobré vůle – 
Nadace Olgy Havlové. Díky částce 30 tis. Kč z nadačního programu Obyčejný život na 
projekt „Zkvalitnění společenských prostor v Charitním domě sv. Františka“ budou 
pořízeny křesla a konferenční stolky pro muže bez přístřeší, kteří využívají dočasně 
zázemí služby azylový dům při řešení své nepříznivé životní situace.

dva proJekty díky výboru dobré vůle

Částkou 50 tis. Kč byl z nadačního programu 
Senior podpořen projekt „Zkvalitnění zázemí den-
ního centra Charitního domu sv. Alžběty“, díky 
jehož realizaci pořídíme nové vybavení denního 
centra v Charitním domě sv. Alžběty a zkvalitníme 
jeho zázemí, aby se zde senioři, lidé trpí demencí, 

poruchami smyslů či pohybu nebo 
chorobami souvisejícími se stářím 
(Alzheimerova nemoc, Parkinso-
nova nemoc), mohli cítit důstojně a příjemně.

Děkujeme za poskytnutou finanční podporu.
 dk
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na práZdniny 
s ideály

O dovolené si možná můžeme udělat i určitou inven-
turu svých ideálů. My starší si jistě vzpomeneme na 
mnohé krásné, nadšené, s čím jsme vstupovali do 
života, do svého prvního zaměstnání. A nemuselo 
jít jen o nějaké plané nadšenectví. Je jistě normální, 
když mladý člověk na začátku své služby je přeci 
jen jiný, než ten, který pracuje již třicet let. Je pak 
dobré, když na začínajícím vidíme více energie a na 
dlouholetém pracovníkovi více životní moudrosti, 
avšak stejnou pravdivost. A je-li pak vzájemná úcta, 
je to výborné. Jeden od druhého pak může dobře 
čerpat, nebo se mohou vzájemně doplnit. Mladý si 
možná uvědomí, že je to úžasné vytrvat ve službě 
desítky let a onen dlouholetý třeba posílí to, co je již 
unavené či „zaprášené“. 

„Pěstujte kvalitu svého díla a dovolte mu, aby tak-
říkajíc promluvilo,“ řekl v závěru Svatý otec. Tento 

svět není v podstatě chudý na výkonné pracovníky 
nebo na vynikající odborníky. Je ale značně chudý 
na Boží lidi. A to je tedy úkol, který je nám vlastní, 
který chariťáka těší a ne rmoutí. Neznamená to pod-
cenit odbornost, pracovitost, výkonnost. Jde o to, 
abychom k tomu nezapomněli připojit onu potřeb-
nou „kulturu setkání“. A to je ona konkrétní láska 
a i vnitřní motivace. Neztratíme-li toto z našeho 
povědomí, pak i nutná rutina nebude bezduchou 
činnosti. A dílo promluví … i bez nás, třeba když 
budeme zrovna prázdninovat.  P. F. Kufa

„Konkrétní láska vůči každému člověku, 
vnitřní motivace, svědectví…“ – to je několik 
slov, hesel, ideálů, které přednesl svatý otec 
František k pracovníkům italské charity.

odsávačka pro hospic díky lesůM čr

Finanční dar 10 tis. Kč přispěl k obnově spe-
cializovaného zdravotnického vybavení, jakým 

je i chirurgická odsávačka, nezbytná pro zajiš-
tění kvality péče o klienty, kteří využívají služby 
Hospice sv. Lukáše, určené pro lidi v terminál-
ním (závěrečném) stádiu života. V loňském roce 
bylo v Hospici sv. Lukáše přijato 308 klientů do 
paliativní hospicové péče. 

Děkujeme za podporu společnosti Lesy 
České republiky, s. p., díky které se nám daří 
zajistit kvalitu poskytované péče v Hospici 
sv. Lukáše. dk

Pořízení nové chirurgické odsávačky pro Hospic sv. Lukáše umožnila finanční podpora 
společnosti Lesy České republiky. 

Díky kladnému stanovisku Nadace O2 
k žádosti o podporu Charitního střediska 
Matky Terezy – pečovatelské služby mohou 
pečovatelé využívat 3 nové tablety přímo 
v terénu u klientů. Poskytování sociální služby 

je vždy spojeno s evidencí úkonů a práce s kli-
entem, jejíž zjednodušení hledáme postupným 
zaváděním moderních technologií. Děkujeme 
za poskytnutou podporu.
 dk

nadace o2 poskytla tablety pro pečovatele



Paní vedoucí, mohla byste pro čtenáře čtvrtlet-
níku Charity Ostrava říci něco o sobě; kde jste se 
narodila, chodila do školy apod.
Narodila jsem se ve Frýdku, vyrůstala jsem v Místku. 
Gymnázium jsem studovala ve Frýdlantě nad Ostra-
vicí. Po maturitě jsem odcestovala do zahraničí, kde 
jsem pečovala o děti jako au-pair. Po návratu jsem se 
rozhodla, že budu pokračovat ve studiu na škole zamě-
řené na sociální práci. Vybrala jsem si Vyšší odbornou 
školu Caritas v Olomouci, kde jsem absolvovala jak 
Vyšší odbornou školu, tak bakalářské studium na 
Univerzitě Palackého. Po několika letech jsem si ještě 
dokončila magisterské studium na Univerzitě Tomáše 
Bati ve Zlíně. I když to nebyla ta pravá studentská léta, 
měla jsem již děti, byly to krásné roky.

Jak jste se dostala do Charity Ostrava,
Do charity jsem se dostala v r. 2008, právě jsem dru-
hým rokem studovala „Caritasku“. Tehdy v azylovém 

domě hledali pracovnici v sociálních službách. Paní 
Stuchlá, tehdejší vedoucí si mě pozvala na pohovor 
a byla jsem přijata zde na pozici pracovníka v soci-
álních službách. Zhruba po roce a půl jsem odešla 
na mateřskou dovolenou a vrátila se jako sociální 
pracovník startovacích bytů. Ty tehdy ještě nebyly 
samostatným střediskem a spadaly pod azylový 
dům. Pak jsem se opět vrátila do azylového domu 
jako sociální pracovnice a po odchodu paní Moniky 
Sahebové na mateřskou dovolenou jsem se stala 
vedoucí střediska.

Jaká je vaše spolupráce s Charitním střediskem 
sv. Lucie, které zajišťuje pro uživatele startovací 
byty?
Je výborné, že Charita Ostrava poskytuje v rámci 
sociální rehabilitace uživatelů tuto službu. Většina 
našich uživatelek, takřka 70 %, odchází do star-
tovacích bytů. Řekla bych, že díky této možnosti 
postoupit do bytů mají naše uživatelky novou naději 
do dalšího života.

Máte i nějakou zpětnou vazbu od bývalých 
uživatelek?
Máme, zejména od těch, které si v dalším životě 
počínají úspěšně. Zastaví se za námi, povykládají, 
jak se jim daří v osobním i pracovním životě, a to 
nás vždy velmi potěší.

Jaké změny plánujete v budoucnosti?
Rádi bychom obnovili vnitřní vybavení domu 
a v budoucnu se přestěhovali do vhodnějšího 
objektu, který by nám umožnil případné rozšíření 
sociální služby.

Vzájemné poděkování ukončilo toto setkání.  
M. Machálek

lidé v charitě | 7 

Pro toto číslo čtvrtletníku Charity Ostrava jsme si na rozhovor vybrali maminku tří dětí, 
Mgr. Dagmar Dančevskou, vedoucí Charitního domu sv Zdislavy – azylového domu pro 
matky s dětmi. Zřejmě již v mládí si uvědomila, čím byla mimo jiné obdarována, a podle 
toho volila po ukončení gymnázia další vzdělání. Zřejmě také proto, že si uvědomuje, 
že nelze od společnosti pouze přijímat, ale že je nutno také něco vracet, se rozhodla pro 
sociální práci v charitě.

Díky pokračování partnerské spolupráce 
s Ostravským informačním servisem (OIS) 
může Poradna Charity Ostrava prezentovat 
poskytované sociálně-právní poradenství 
v centru Ostravy, v pobočce infocentra Elek-
tra, dočasně provozované na Radnici Měst-
ského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. 

OIS podporuje 
Charitu Ostrava 
při propagaci 
benefičních akcí 
pro veřejnost na webovém portálu: http://
www.ostravainfo.cz/. Děkujeme za podporu.

dk

poděkování ostravskéMu info servisu
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Charita Ostrava byla podpořena dotacemi z rozpočtů statutárního města Ostravy, 
Moravskoslezského kraje a Programu švýcarsko-české spolupráce.
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výročí ZaMěstnanců charity ostrava: duben–červen 2016

životní výročí
Blažková Kamila Hořínková Jana, Mgr. Jiráková Petra

Brumková Eva, Mgr. Hromada Jan, MUDr. Monsportová Marie, PhDr.
Drahošan Daniel Hrubá Lenka Šeděnka Vladimír
Drapáková Dana Imrichová Kateřina Šimpachová Marie, Mgr.

Filipovská Pětvalská Libuše Janusová Jaroslava Žabenská Lucie
Foltýnová Hana Jarešová Libuše, Mgr.

pracovní výročí
5 let 10 let 15 let

Hajdová Janka, PhDr., Mgr. Budaiová Marcela Gelnarová Inge
Karchňáková Kateřina, Mgr. Camfrlová Jana, Bc. DiS. Kreiselová Danuše

Kraut Dalibor, Ing. 20 let
Pelikánová Anna Matýsek Kamil

Všem oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí, úspěchů a Božího požehnání.
Charita Ostrava v číslech k 30. 6. 2016: 250 zaměstnanců, 50 externích spolupracovníků

Dědourková Marie, MUDr. | Hrušková Margita | Kůstová Pavla | Římskokatolická farnost Ostrava – M. Hory


